

市委全面依法治市委员会2025年度第一次会议暨2024年度党政主要负责人专题述法会议召开

王帅红出席并讲话 吴秀玲主持 宋红波出席

本报讯(记者 赵娟娟)2月11日,市委全面依法治市委员会2025年度第一次会议暨2024年度党政主要负责人专题述法会议召开。会议深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的二十大精神,总结成绩、查找不足,对下一步全面依法治市工作进行安排部署。市委书记王帅红出席会议并讲话。市委副书记、政法委书记宋红波,市领导张震海、何向荣、马杰、张祥,市检察院检察长白建云出席。

王帅红充分肯定了过去一年全市法治建设取得的成效。指出,今年是“十四五”规划收官之年,各级各部门要把法治建设摆在突出位置,以更高标准、更严要求、更实举措,扎实推进全面依法治市各项工作,为全市高质量发展和现代化建设营造良好法治环境。

王帅红强调,全市各级各部门要提高政治站位,切实增强推进全面依法治市的责任感使命感,把学习贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务,把法治建设的政治属性,紧跟法治建设的时代要求,回应法治建设的群众期盼,充分发挥法治对经济社会发展固根本、稳预期、利长远的重要作用。要把法治建设摆在突出位置,以更高标准、更严要求、更实举措,扎实推进全面依法治市各项工作,为全市高质量发展和现代化建设营造良好法治环境。

王帅红强调,全市各级各部门要提高政治站位,切实增强推进全面依法治市的责任感使命感,把学习贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务,把法治建设的政治属性,紧跟法治建设的时代要求,回应法治建设的群众期盼,充分发挥法治对经济社会发展固根本、稳预期、利长远的重要作用。要把法治建设摆在突出位置,以更高标准、更严要求、更实举措,扎实推进全面依法治市各项工作,为全市高质量发展和现代化建设营造良好法治环境。

王帅红强调,全市各级各部门要提高政治站位,切实增强推进全面依法治市的责任感使命感,把学习贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务,把法治建设的政治属性,紧跟法治建设的时代要求,回应法治建设的群众期盼,充分发挥法治对经济社会发展固根本、稳预期、利长远的重要作用。要把法治建设摆在突出位置,以更高标准、更严要求、更实举措,扎实推进全面依法治市各项工作,为全市高质量发展和现代化建设营造良好法治环境。

王帅红强调,全市各级各部门要提高政治站位,切实增强推进全面依法治市的责任感使命感,把学习贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务,把法治建设的政治属性,紧跟法治建设的时代要求,回应法治建设的群众期盼,充分发挥法治对经济社会发展固根本、稳预期、利长远的重要作用。要把法治建设摆在突出位置,以更高标准、更严要求、更实举措,扎实推进全面依法治市各项工作,为全市高质量发展和现代化建设营造良好法治环境。

王帅红与安静东举行工作座谈

本报讯(记者 赵娟娟)2月12日,市委书记王帅红与中国农业银行山西省分行党委书记、行长安静东举行工作座谈,双方就深化政银合作进行深入交流。市委常委、秘书长何向荣参加。

王帅红代表市委、市政府对安静东一行表示欢迎,感谢农行山西省分行长期以来给予朔州经济社会发展的大力支持。他说,当前朔州正处于高质量发展重要窗口期,市委、市政府坚决贯彻落实党中央和省委部署,坚持干字当头,坚定不移推进高质量发展、深化全方位转型。特别是把“三农”工作作为重中之重,充分发挥雁门关农牧交错带核心区优势,全面打造农牧融合发展强市。希望农行山西省分行立足全省发展实际,加大对朔州的政策、资金等支持力度,加强常态化沟通对接,在原有良好合作的基础上,进一步找准切口,创新模式,在服务“三农”、基础设施、普惠金融等领域,持续深化务实合作,不断迈开政银合作的新步伐。朔州市委、市政府将进一步创优金融生态、强化服务保障,为农行山西省分行在朔州发展提供良好环境。

安静东感谢朔州市委、市政府对农行山西省分行的支持,并介绍了银行基本情况和服务朔州发展有关情况,表示将进一步发挥国有银行综合优势,紧密对接朔州发展规划和市委、市政府工作思路,加大金融创新和支持力度,为朔州经济社会发展作出新的更大贡献。

起步即加速 奋楫逐春潮 朔州:12个重点项目冲刺“开门红”

山西日报讯 2月6日,蛇年春节后的第二个工作日,朔州市12个重点项目集中开工。在凛冽的寒风中,工人们整装待发,一辆辆大型挖掘机和工程车排列整齐,彰显着“起步即冲刺”的蓬勃生机。

此次开工的12个重点项目,总投资15.97亿元,包括锂电池储能系统生产、耐高温隔热材料生产、智能烧烤机器人项目、沙棘果加工等。这些项目涵盖工业发展、固废资源综合利用、民生改善等领域,并且有7个属于省级重点产业链类型,总体呈现规模体量大、质量结构优、带动效应强等特点。

今年以来,朔州市深入贯彻落实省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神,严格按照“重大项目建设年”部署要求,滚动开展项目谋划储备。截至目前,全市现有盘子项目总数1275个,总投资3388.9亿元,年度计划投资989亿元。为了使项目更好地落地,朔州市将召开首季“开门红”暨重点项目集中开工推进会,要求各级各部门全力以赴落实好“重大项目建设年”工作要求,实干争先,拼决心、拼效率、拼服务,全面掀起项目建设热潮,奋力实现首季“开门红”,夯实高质量发展硬支撑。(任永亮 符焯邦)

市行政审批局五项举措保障重点项目落地

本报讯(记者 武跃林)为加快重点项目审批进度,市行政审批局制定五项举措做好重点项目全天候、全方位、全流程审批服务保障,以审批“加速度”助力项目“开门红”。

“提前介入+主动服务”。对市本级2025年59个重点项目审批情况进行全面梳理,主动与项目建设单位沟通对接,摸清底数,掌握情况。提前介入项目审批流程,将项目涉及多个事项的办理条件、申请材料、办理时限等进行优化整合,制作一次性告知书,提前告知项目各环节可行性,一次性告知所需材料,切实提高项目审批一次通过率。

“领导包联+全程帮代”。将重点项目逐一确定包联领导,强化项目对接、协调、调度,包联领导每周过问进展,每月听取汇报,及时解决困难。项目审批实行“一次申请、专人服务、全程跟踪、办结为止”的全程帮代办服务模式,主动为项目单位提供线上咨询指导、申报辅导、线下帮代办办各类审批手续“一对一、点对点”跟踪服务,及时解决不同阶段的事项申报、资料上传、基本信息填报等相关问题,帮助项目单位快速准确全面的完善信息。

“综合受理+并联办理”。优化完善项目审批“综合受理、并联审批、集成服务”模式,涉及多层级协同、多部门审批、多事项联办的办理事项,进行“一揽子”整合,对建设项目审批事项的申报材料、审批要件、流转环节进行归并,平行开展工作,减少各方牵制,提高项目审批的整体效率,减轻项目单位的申报负担。

“要件容缺+承诺办结”。针对建设工程施工许可证核发、洪水影响评价、取水许可、水利基建项目初步设计、学校设立变更和终止、医疗机构设置、饮用水供水单位卫生许可等审批事项,在非主要申报材料缺失的情况下,经申请人自愿申请并作出相应承诺,可先行办理相应事项,联合验收前补齐即可,避免申报材料欠缺推迟项目开工建设。

“三全服务+高效审批”。严格落实帮代办办工作责任,为重点项目提供全天候、全方位、全过程“保姆式”暖心服务,全程督办、一帮到底,全力帮助企业解决手续办理中的困难和问题,高效审批,增强项目落地信心,确保项目建设的“接力赛”每一棒都快速高效。

山阴县群众在家门口尽享「文化大餐」

本报讯“今天上午有元宵节文艺汇演,一起去看表演去。”“我看了汇演预告,节目很不错。咱们早点出发。”为了丰富群众精神文化生活,山阴县2025年元宵节文艺汇演在山阴南站如期举行。全县各系统、县直机关及12个乡镇的24支队伍进行了汇演,吸引了线上线下众多居民观看。

元宵节文艺汇演在《狮舞凤鸣贺新春》中拉开序幕,形式多样的节目依次上演,包括舞狮、秧歌、鼓舞等。悠扬的旋律、优美的舞姿,演员们表演热情高涨,为观众们呈现了一幅闹元宵的民俗画卷。据悉,山阴县2025年春节、元宵节“我的中国梦——文化进万家”群众文化系列活动从1月22日持续到3月1日,系列活动主要包括3大类24项。这场家门口的“文化大餐”,不仅增添了蛇年的喜庆与欢乐,还让观众感受到了浓厚的节日氛围,沉醉于传统文化的魅力之中。

文化服务做“加法”,幸福指数变“乘法”。山阴县以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻习近平文化思想,全面落实中央、省、市各项决策部署,锚定“一个高标”“两个巩固”“三个建设”的根本任务,坚持干字当头、狠抓落实,将丰富的“精神食粮”送到群众家门口,既丰富了全县广大群众的精神文化需求,又以寓教于乐的方式让群众在活动中受到教育、在宣传中提高素质、在参与中共享文明。(武丽伟)

山西怀仁:敲锣打鼓扭秧歌 特色非遗庆佳节



元宵习俗的特点,关键在一个“闹”字。舞龙舞狮、敲锣打鼓、踩高跷等民俗活动是元宵节的重头戏。锣鼓敲起来,秧歌扭起来。在山西朔州的怀仁市,五千多名群众组成的44支表演队已经装扮就绪,走上街头。

以感受到现场热闹的欢腾氛围,来自怀仁市的五千多名群众组成了44支队伍已经跃跃欲试开始轮番展演。首先他们会依次进入记者所处的这个固定的场地进行表演。随后,会分成两支队伍前往怀仁市的淮阳街和怀贤街进行游街的表演。在现场,旁边的这支正在表演的非遗表演队伍,

叫踢鼓秧歌,当地人叫踢鼓子,是怀仁市的元宵活动中的传统项目,非常受到大家的欢迎。其实这个踢鼓秧歌,可以看成是一个传统的故事剧,里面的人物大概是有18个人左右,都是来自家庭的各个成员,他们打扮一新来这里闹元宵。(下转第2版)

平鲁区:踢鼓秧歌扭起来 欢欢腾腾闹元宵

2月12日,朔州市平鲁区元宵节街头文艺表演现场锣鼓喧天、人潮涌动,数十名身着彩衣、腰系红绸的表演者踏着铿锵鼓点,以刚劲豪迈的舞步、诙谐灵动的身姿,演绎出黄土高原特有的民俗风情——踢鼓秧歌。演员手持彩扇翻飞如蝶,脚踏鼓点节奏明快,既有武乐的飒爽,又融戏曲的韵味,引得围观群众连连喝彩。

作为传承数百年的民间艺术,平鲁踢鼓秧歌以“踢、打、扭、摆”为特色,生动展现古代戍边将士与劳动人民的生活智慧。近年来,当地通过组建非遗传承队伍、开设校园传习课程、打造文旅融合品牌等举措,让这一古老艺术焕发新生。

应县:调解室巧解烦心事

2月8日,记者走进应县镇子梁中心派出所“晓霞调解室”,“退一步海阔天空,让一步心平气和”的条幅跃入眼帘,只见调解员正和群众面对面坐在一起,耐心倾听,真诚沟通,解开了家庭的“千千结”。

应县:调解室巧解烦心事

山西日报记者 任永亮 本报记者 武跃林

2月8日,记者走进应县镇子梁中心派出所“晓霞调解室”,“退一步海阔天空,让一步心平气和”的条幅跃入眼帘,只见调解员正和群众面对面坐在一起,耐心倾听,真诚沟通,解开了家庭的“千千结”。

该调解室自2022年6月成立以来,让辖区村民家庭的怨气有了地方“撒气”,婚恋纠纷有了地方“缓冲”,化解家庭矛盾44起,成为当地群众化解矛盾的首选地和家庭幸福的守护者。

婚姻家庭矛盾调解不及时,化解不彻底,存在引发家庭恶性事件的隐患。镇子梁中心派出所精心打造“晓霞调解室”,独具特色的“五心调解法”在化解婚姻家庭矛盾纠纷中发挥了重要作用,实现了案结事了人、取得了良好的社会效果。

“如果没有你们的帮助,这个家肯定就散了,感谢警察同志!”刚刚,“晓霞调解室”又成功调解了一起婚姻矛盾,帮助一对陷入困境的夫妻重归于好,当事人对民警积极化解矛盾、耐心细致的讲理说法深表谢意。原来,这对夫妻是南马庄村居民,夫妻双双因家庭琐事、子女教育以及经济问题等多方面原因,产生了严重的分歧和矛盾。长时间的争吵和冷战,使得家庭氛围极度紧张。双方父母担心事态会进一步恶化,选择了向派出所求助。

右玉:“花式”闹元宵 喜乐过佳节

本报讯(通讯员 刘峻峰 贾超 王苗苗)元宵到,花灯俏。为让全县人民度过一个欢乐祥和、喜庆文明的节日,从正月十三开始,右玉县11支元宵节街头文艺表演队伍行进表演在县城各大主干街道,现场彩车阵列、彩灯闪烁、彩扇翻飞、彩衣飘动,一场场独具特色的文艺演出轮番上阵,献上了一道妙趣横生、精彩纷呈的“元宵大餐”。



当锣鼓敲响的那一刻起,家家户户带着长辈、孩童不约而同来到大街上,早早等候一年一度的元宵社火表演。随着彩车缓缓驶入,表演者身着各式各样的节日盛装,踏着欢快的音乐节拍、扭动轻盈的身姿、跳着时尚的舞步,接踵而至、精彩亮相。他们个个精神抖擞、热情高涨,用青春洋溢、韵味十足的演出描绘出一幅幅幸福和美的新画卷。

尚的舞步,接踵而至、精彩亮相。他们个个精神抖擞、热情高涨,用青春洋溢、韵味十足的演出描绘出一幅幅幸福和美的新画卷。